

养蚕记

海曙中心小学301班 赖嘉媛(证号1924526)

每当气温变暖,我们班就会掀起一股养蚕的热潮。那天下午一回到家,我就从科学实验袋里取出十颗蚕卵,开始精心饲养起来。

那些卵就像几个小黑点,很不起眼。过了几天,卵里面钻出了蚕宝宝!虽然它们特别小,但我还是如获至宝。看到蚕宝宝孵出来,我就赶忙从冰箱里取出桑叶,在手中捂热,把蚕宝宝放在上面。你可千万不要小看那些短短的“黑线”,过了一个晚上,一大片桑叶就被它们咬得千疮百孔了。我拿了一片羽毛,把蚕宝宝刷到了新鲜的桑叶上,数了一遍又一遍,怕把蚕宝宝和旧桑叶一起扔掉。

有一天,我发现有几只蚕宝宝爬到了盒子的角落,一动不动。我把那些蚕放回桑叶上,可是,它们又爬到了角落。这可把我急坏了!妈妈看见了,对我说:“这是蚕宝宝在蜕皮,不用担心!”第二天,我去看蚕宝宝的时候,果然看到那些蚕鲜活了起来,而且食量也大增!我放了一片桑叶,没过几个小时,就被它们吃得“和尚剃头——一扫光”。

蚕宝宝为了吃到更多的桑叶,甚至采用“倒挂金钩”的方法,用小脚抱紧桑叶的边缘,嘴朝上,贪婪地吃了起来。蚕宝宝的身体白白的,胖胖的,由八节组成,每一节上都有小黑点。它们的背上有一条紫色的血管,尾巴上有一个像针一样的东西。蚕宝宝活动起来非常慢,像一条毛毛虫。

过了几星期,我发现蚕宝宝开始把丝吐出来,把自己围起来,过了没多久,就成了一个非常漂亮的茧。我多么希望蚕宝宝能快点破茧而出!

指导老师 姜尧

收拾书桌

鄞州区钟公庙中心小学301班
熊西薇(证号1924120)

晚上,爸爸说我的书桌实在是太乱了。于是,我就开始整理。

我把桌面上一些学校作业和铅笔盒放进书包,准备开始整理笔筒里的东西。我把里面的笔一股脑儿地倒到桌子上。“啊!天啊!这笔居然爆墨了!”我大叫起来,连忙把它丢进了垃圾筒。接下来我把一些没水的笔和没盖子的笔也给扔了进去。因为笔筒里面全是墨,所以我也给它扔了。最后把剩下的笔收好,就行了。

我的书桌上有一摞高高的书本,我打算把它分一下类。我把书一本一本拿下来,杂志类放这,学习类放那儿,课外读物类放那儿。不要的纸头、书本等放进垃圾筒里。最后,把杂志放在书柜那儿,课外读物放在飘窗上。把学习类整一整,放在桌上。现在我写作业的位置就大了。

只剩最后一项工作——杂物处理。我的书桌上有很多的小杂物,如纸巾、草稿纸、零碎的小玩具等。我把它们都给找出来了,真的好多啊!我把没用的杂物给扔到垃圾筒里,把有用的收到一个小袋子里,大功告成了。

走进乡村

宁波杭州湾新区滨海小学401班
陈薇可(证号1923715)

“绿遍山原白满川,子规声里雨如烟。乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田。”每当我想到这首诗的时候,就会想到爸爸的家乡。

“喔喔喔!”是谁在大清早叫呢?原来是我家那“定时闹钟”开始叫人起床了。它就是那雄赳赳、气昂昂的大公鸡。那阳光好像是大公鸡的小助手,从窗外跑进了我的房间,把我强行拉了起来。

中午,我吃过了午饭,来到小河边散步,柳姑娘在小河边梳理自己碧绿的头发,小鸭子在欢快地游玩。小河的中间有一座石桥,石桥边还有一个亭子,可以坐在那里观看一群可爱的鱼儿在觅食,可好玩了。

晚上,我在阳台上观望星星,有的星星在不停地眨眼,让我都看不清它。这时,青蛙从水中跳到荷叶上开始唱歌。它们好像在开音乐会,让我都不能仔细观察星星了。如果可以,我真想大叫一声,让它们停止歌唱。

家乡的景色可真美丽呀! 指导老师 孙鸣鹤



柳树青青

鄞州区董山小学401班 胡蕾 (证号1924591)

最美丽的风景

慈溪实验中学初一(7)班 孙宁(证号1923903)

迎着凉爽的秋风,我准备坐公交车去补习班上课。

一阵风吹来,带着一股腐臭味,等公交车的人们不约而同地捏起鼻子,我也捏着鼻子,并顺着风吹来的方向张望,发现在离我们不远处的地方,有三四个垃圾桶,垃圾就像小山一般堆在了垃圾桶上,甚至有些落在了地上,发出阵阵恶臭,忽而又一阵风吹过,地上的纸屑和各式各样的包装袋,在空中飞舞,给蓝天白云增添了别样的“风景”……

就在我打算离开的时候,看见一个人一只手拿着几个大袋子,一只手戴着手套,跑到了垃圾桶旁,蹲了下来,准备处理这些垃圾,我一惊,他不就是刚才站我身旁的那个大哥吗!他耸了耸肩又咬了咬牙,开始徒手捞起垃圾来……

当风再吹起时,已经没有了那股浓浓的腐臭味,而是变得清新自然。大哥哥哥望着被自己整理得一干二净的地面,露出了胜利的微笑……

指导老师 钟鹤

那只蓝色的碗

慈溪实验中学初一(7)班 孙智翔(证号1923924)

要过年了,我们一家人去外婆家吃饭。外婆正在做饭,妈妈在分碗。到了我的位置,她手上的动作停了停,从一碟碗中抽出一只蓝色的碗放在我的位置上。

我的思维穿越到了几年前。也是在拿碗的时候,面前有几种颜色与花纹都不同的碗,我选了蓝色,不仅是因为我喜欢蓝色,更是因为我觉得这种颜色的碗干净。

过了这么多年,没想到妈妈牢牢地记住了。“以前你一直要用这种碗,我还记着呢。”妈妈突然说。

我的眼眶渐渐有些湿润了,记住的只是这些吗?不是的。

“妈,”我呼唤了一声,站起来给了妈妈一个拥抱。“你这孩子怎么了?”妈妈奇怪地说。

那只碗,那件事,深深地印入了我的记忆。

指导老师 钟鹤

我的美好生活

鄞州区董山小学106班 金楷昕(证号1924956)

今天,爸爸妈妈带我来到文化广场参加宁波晚报主办的美好生活展览会。

刚走到展厅门口,就看见一架直升机在阳光下闪闪发光,真帅气。

展厅的大门十分的科幻,柱子上的屏幕里映出蓝色的星河,人走进去仿佛像是走进了“时光隧道”。

穿过“时光隧道”,就看到一个大台子,上面摆放着许多宁波著名的建筑,有鼓楼、天封塔等,而且还都是我最喜欢的乐高积木搭成的,太壮观了。

展厅里有很多展区:航天展区让我了解了自己在月亮上有多重;生活展区的AR试衣镜,让我可以站在屏幕前,足不出户的体验不同衣服的穿着效果。最吸引我的还是安全出行展区,交警叔叔在展区里放置了一台模拟驾驶机,让我们可以在上面模拟醉酒驾驶、超速等驾驶行为的危害,使我更加认识到一定要遵守交通规则,安全开车。

突然一阵音乐声吸引了我,我马上跑过去一看,原来是智能图书机器人“优优”在跳舞,跟着音乐的节拍,跳得真好。

美好生活展让我体验到了未来科技对我们的巨大影响,使我对宁波未来的美好生活充满了向往。

猜猜他是谁

慈溪市龙山镇实验小学301班

水翌舟(证号1923936)

他,高个子,小眼睛,小嘴巴,甚至是脑袋瓜,也是小小的。可别小看他,他很乐观呢。

有一天吃午餐,有个女同学负责分酸奶,分给他时,这女生一时没拿住瓶子,“咚”一声,重重地摔到了桌上,瓶子倒下,瓶盖裂开,里面的酸奶一下子喷溅出来。正巧,他端着饭碗来了。此刻,我们都停止了说笑,停止了喝奶,停止了咀嚼,屏息凝视着小小眼睛的他,空气似乎也在此刻凝固了。我在心里揣摩着:这可是他的最爱啊,他一定会大吵一架的!我们盯着他看,只见飘过一丝乌云的脸,立刻堆满了笑,随后哈哈大笑起来:“咦?我的酸奶变喷泉了!”“哈哈……”我们也忍不住大笑起来。要不是值日生来了,我们真想给他一个大大的赞和拥抱呢!

这么乐观的男孩子,你猜是谁呢? 指导老师 黄筱琴

插花匠

鄞州区宋诏桥小学506班 田青依(证号1923469)

“咔嚓,咔嚓,咔嚓……”

妈妈一手拿着花朵,一手拿着剪刀,嘴里唱着轻快的歌曲。这美好的场景,构成了一幅优美的画卷。

我的妈妈是个银行白领,只有晚上的时间可以随心所欲地做自己喜欢的事情。她是一个热爱生活的人,喜欢在空闲时间插花。

你看!妈妈拿着花朵,把花细细地打量了一番,又对着花瓶比划来,比划去,左看看,右瞧瞧,横着摆,竖着放,修一修,剪一剪,才把它插到花瓶里。我实在看得不耐烦了,对妈妈说:“不就按照自己的感觉插花嘛,讲究什么横平竖直的,觉得有美感插上不就好了!”但妈妈不赞同:“插花要注重花儿的走势与姿态,横斜以观其势,反侧以取其态,讲究入目入心。”

一个小时后,一盆古朴典雅的插花显现在我的眼里:中间那最长的三根桃枝向上延伸,好像可以顶天立地,冲破云霄;三片一叶兰宽宽大大,张开双臂,向左延伸;右侧桔粉色的扶郎花,细细的花瓣儿,如同那蓬乱的头发,凌乱而唯美;空隙处是人们熟悉的茉莉花,小巧玲珑,沁人心脾。这些普通的花朵,在妈妈的手里,却组合成了一幅唯美的“中国画”。

指导老师 王微

跟着大师学弹琴

鄞州区董山小学509班 毕子瀚(证号1924599)

今天,我和妈妈来到宁波逸夫剧院,观看了“你是钢琴家”钢琴音乐会演出。

高大帅气的伟杰老师向我们介绍了钢琴该怎么弹,他首先弹奏了《哈农》上的练习曲,他先模仿有些同学的错误弹法。弹奏时动作非常的生硬,声音也不连贯,引得剧场里一片歔歔。随后,他又用正确的方法演奏了一遍。那音乐是那么的悦耳动听,犹如高山上流下的一股清泉蜿蜒而来,令人陶醉。接着,他又弹奏了《车尔尼》书上的曲子,一开始他也是用错误的方法来演奏。滑稽可笑的弹奏方式引得全场哄堂大笑。之后,他又用正确的方式弹奏了一遍。只见他的手指落在黑白的钢琴琴键上,犹如一串串跳动的音符,时而欢快,时而激昂,时而温柔,优美的旋律在大剧院里荡漾……大家伴着曲子打着节拍,音乐会推向了高潮。

一段段美妙的音乐,一首首耳熟能详的名曲,在老师的深情演绎下,那么的优美动听,让人意犹未尽!突然,我内心有种莫名的感动,原来弹钢琴是那么的有魅力,既可以陶冶情操又可以锻炼大脑和手指。我更加坚定地告诉自己,我一定要把弹钢琴坚持下去,也许下一个钢琴家就是我!

指导老师 郑旦璐



飞翔的家园

鄞州区首南第一小学106班 陈可真(证号1924940)

指导老师 任檣燕